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ВСТУП
Актуальність теми. Привабливість спортивних видів туризму, що набуває поширення рік за роком, можлива перспектива отримання прибутків від надання послуг для в’їзних спортивних туристів – все це привертає увагу до питань організаційно-економічного розвитку спортивного туризму в Україні. Проте, на жаль, стан розвитку спортивного туризму в регіонах України сьогодні є незадовільним. Основними проблемами є руйнування наявної інфраструктури, високий ступінь зносу основних фондів, недостатнє фінансування, негативний вплив соціально-економічних криз як на національне господарство в цілому, так і на туристичну сферу зокрема. Це спонукає до пошуку шляхів підвищення конкурентоспроможності та розвитку спортивного туризму в Україні.
Визнається, що туризм здатний активно впливати на економіку регіону, в якому він розвивається, на його господарську, соціальну і гуманітарну детермінанти й тому важливим напрямом диверсифікації соціально-економічної діяльності регіонів виступає саме розвиток туризму. Туризм є найважливішим каталізатором економічного зростання багатьох регіонів і через це туристичну діяльність маємо розглядати як окрему галузь господарства регіону, яка здатна приносити високий прибуток, залучати до регіону значні валютні надходження. З точки зору фундаментальної економіки спортивний туризм є економічним комплексом, для розвитку якого потрібні відповідні територіальні умови, стратегія розвитку і ефективне управління - на національному регіональному і локальному рівнях розвитку. 
Для спортивного туризму велике значення мають специфічні, спортивно-туристські ресурси. Наявність та різноманітність таких ресурсів визначають набір видів спортивного туризму. Такі види спортивного туризму  відбуваються у природному середовищі, на свіжому повітрі і пов’язані з подоланням певних природних перешкод – прямовисних стрімких скель, крутих підйомів і спусків, порожистих гірських річках. Саме в їх подоланні і полягає визначальна мета спортивного туризму. Тому саме основним  для спортивного туризму є ресурсний потенціал території. 
Проте спортивний туризм набирає все більшої популярності, про що свідчить збільшення чисельності екстрим-туристів та створення різноманітних клубів активного туризму. А розширення спектру додаткових спортивних послуг дозволить збільшити конкурентоспроможність закладів сфери туризму та видів туризму, що в цілому сприятиме збільшенню чисельності туристів.
Вивченню спортивного туризму присвячені роботи вітчизняних авторів: О.В.Колотуха, В.К. Бабарицької, О.О. Бейдика, І.В. Бережної, О.О. Любіцевої, О.Ю. Малиновської, В.І. Мацоли, В.П. Руденка, Т.І. Ткаченко, Н.В. Чорненької, і закордонних авторів: І.М. Балабанова, Ю.О. Вєдєніна, І.В. Зоріна, В.О. Квартальнова, В.С. Преображенського, Ф. Котлера, К. Купера, Д. Флетчера, Д. Гільберта, С. Ванхілла, Н. Лейпера А. Я. Булашев, О. В. Виноградова, І. Е. Востоков, Ю. А. Грабовський, О. Ю. Дмитрук, В. І. Нечаєв, П. С. Пасечний, О. В. Плугарь, А. С. Рівний, О. В. Скалій, Т. В. Скалій, С. І. Самуся, Б. Г. Фадєєв, Ю. Н. Федотов, Ю. В. Щур та інших.
Об’єкт дослідження – cтратегічне управління та регіональний аналіз розвитку спортивного туризму Східно – Карпатського туристсько-спортивного району в межах України
Предметом дослідження є розвиток спортивного туризму в Східно – Карпатського району в межах України .
Метою дослідження є  стратегічне управління та регіональний аналіз розвитку спортивного туризму:
Для досягнення поставленої мети вирішено такі завдання:
1. розкрито сутність, структуру та значення спортивного туризму;
1. розкрито сутність і роль стратегії розвитку спортивного туризму;
1. розкрито процес обґрунтування економічної стратегії та розробка стратегічних альтернатив;
1. проаналізовано територіальні умови і стратегії розвитку спортивного туризму в регіонах;
1. проаналізовано та вивчено фактори формування попиту на спортивний туризм;
1. проаналізовано туристсько-спортивні ресурси та їх формування на території України 
1. проаналізовано ресурсний потенціал та туристсько-спортивне районування в Східно – Карпатського туристсько-спортивного району в межах України;
1. визначено проблеми та перспективи розвитку спортивного туризму в Східно – Карпатського туристсько-спортивного району в межах України;
Вибір методів дослідження був зумовлений поставленою метою. Головними інструментами дослідження спортивно рекреаційно-туристських ресурсів слугують: літературний метод (збір і вивчення літературних джерел), аналіз і синтез (розгляд явища по складових і в цілому), хронологічний метод (розгляд явищ в часі), статистичний метод (аналіз статистичної інформації), картографічний метод (застосування картографічного матеріалу для наочного відображення статистичної інформації), методи прогнозування та узагальнення. 
Структура роботи. Робота складається із вступу, чотирьох розділів, висновків і списку використаних джерел.










ВИСНОВКИ
Аналіз специфіки та особливостей спортивного туризму дозволяє зробити загальний висновок, що спортивний туризм – це найбільш сучасна технологія виховання у людини бажання у дотриманні здорового способу життя, збереженні навколишнього природного середовища, виховання духовних і фізичних якостей, пізнавальних інтересів і основ самозбереження в екстремальних похідних умовах при мінімальних витратах на це держави і самого туриста.
У межах вітчизняної туристичної галузі сьогодні чітко відокремлений напрямок спортивно-оздоровчого туризму. Цей унікальний сегмент туризму виник на самодіяльних засадах з ініціативи туристів-аматорів. Оздоровчо-спортивний туризм має не лише соціальний ефект, а й економічну ефективність.
Історія оздоровчо-спортивного туризму свідчить, що масовим цей рух стає лише за умов стабільності економічної ситуації та створенні достатніх матеріальних умов життя та зростанні реальних доходів населення. Відсутність державного фінансування призвела до того, що структури управління оздоровчо-спортивним туризмом, які існували раніше, в основному припинили свою діяльність.
Щоб розв’язати ці проблеми і забезпечити сталий розвиток галузі, необхідно центральним органам виконавчої влади, регіонам, підприємствам галузі, громадським організаціям визначити кроки з вирішення нагальних питань та шляхи розв’язання наявних проблем.
Світовою тенденцією сьогодні є збільшення туристичних мандрівок з активними способами руху. В Україні активно розвивається більшість видів спортивного туризму. Найбільш популярними є пішохідний гірськолижний, водний (сплав на байдарках та катамаранах, гребля на плотах та човнах), велосипедний. Є значні можливості для розвитку спелеотуризму, параглайдингу (парапланеризм), вітрильного туризму та дайвингу.
Одним з найбільш розвинених, у спортивно-оздоровчому плані, регіонів України є Карпатський регіон. Зокрема, розроблено пішохідні тури різної тривалості та складності. Водний туризм представлений ріками Карпатського регіону. Добре освоєні туристами ріки басейнів Дністра. І звичайно, гірськолижний туризм Карпатах який представлений багатьма комплексами, що запропонують тури різної складності.
Останнім часом більшість учасників туристичного ринку відносилася до спортивного туризму з певною зверхністю, оскільки, на їхню думку, ця форма не має «ринкового формату». Спортивний туризм знаходиться на перетині функціонування туристичної галузі та загальнодержавної системи фізичної культури і спорту. Спортивний туризм, крім соціального, має ще й значний комерційний потенціал. Головною особливістю спортивного туризму є те, що він розвивається в навколишньому природному середовищі і капіталовкладення, які він вимагає, не надто великі. Саме тому спортивний туризм має великі перспективи розвитку в час економічної кризи.
Сьогодні є потреба реалізувати комплекс заходів для розвитку масового внутрішнього туризму, передусім соціального туризму, як чинника підвищення якості життя громадян України, а також сприяти розвитку дитячого, молодіжного та сільського туризму в Україні. Крім того, для розвитку дитячого і молодіжного туризму необхідна система пільг.
Оскільки спортивний туризм є одним із важливих засобів сприяння підвищення соціальної і трудової активності людей та невід’ємною частиною загальнодержавної системи фізичної культури та спорту, розвиток спортивного туризму має важливе значення у соціально-економічному житті регіону та країни загалом. Спортивний туризм виконує різноманітні функції, серед яких: рекреаційні, пізнавальні, економічні, виховні, спортивні, оздоровчі, проте через низку чинників рівень їх реалізації сьогодні не відповідає потенційним можливостям туристично-спортивного руху країни. Головною особливістю спортивного туризму є те, що на відміну від інших видів спорту, він не потребує відносно великих матеріальних видатків, оскільки матеріально-технічне та організаційне забезпечення спортивних заходів значною мірою здійснюється силами і засобами самих туристів.
Однак, на сьогодні, незважаючи на наявні потенційно великі можливості, свою економічну і соціальну значущість, спортивний туризм в Україні розвинутий недостатньо. Оскільки майже повністю відсутні державна та громадська підтримка цього виду туризму, відсутня інформативна та нормативно-правова база, яка б регулювала внутрішні проблеми, то про досконалий розвиток важко говорити.
Проте спортивний туризм набирає все більшої популярності, про що свідчить збільшення чисельності екстрим-туристів та створення різноманітних клубів активного туризму. А розширення спектру додаткових спортивних послуг дозволить збільшити конкурентоспроможність закладів сфери туризму та видів туризму, що в цілому сприятиме збільшенню чисельності туристів.
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